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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

ЗАКЛАДАХ ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА 

 

Системи інформаційних технологій, що використовуються в індустрії 

гостинності мають комплексний характер, складаються, як правило, з 

комп’ютерної системи бронювання, системи проведення телеконференцій, 

відеосистем, комп’ютерів, інформаційних систем управління, електронних 

інформаційних систем авіаліній, електронної пересилки грошей, телефонних 

мереж, глобальних комп'ютерні системи резервування, інтегрованих 

комунікаційних мереж, системи мультимедіа, смарт-карток. 

Виділяють такі інформаційні технології в готельному бізнес: 

1. Системи бронювання та резервування; 

2. Глобальні розподільчі системи; 

3. Послуги Інтернету; 

4. Мобільні системи зв’язку; 

5. Комплексні автоматизовані системи управління підприємством; 

6. Спеціалізовані та універсальні програмні продукти. 

Таке використання кожним сегментом готельного господарства 

інформаційних систем та технологій має велике значення для решти її 

складових. 

Одним із основних напрямів розвитку готельного бізнесу в Україні слід 

вважати широке впровадження інформаційних комп'ютерних технологій 

управління та сучасних систем бронювання на основі вивчення та застосування 

досвіду розвинених країн у цій області. 

Найбільш поширеним універсальним продуктом є комплекс найбільшої у 

світі компанії «Micros-Fidelio», що спеціалізується на створенні систем 

управління для готелів і ресторанів упродовж 20 років. Така система встановлена 

на підприємствах більше 100 найбільших готельних мереж (Sheraton, Hilton, 

Marriott,  Hyatt та ін.) [1]. 

Система Fidelio Front Office (FFO) допомагає автоматизувати основні етапи 

роботи готелю: від комп’ютерного бронювання номерів, реєстрації, розміщення і 

виписки гостей до управління номерним фондом, ведення бухгалтерії і фінансів. 

До переваг FFO слід віднести: легкість в експлуатації, обумовлену досить 

простою логікою побудови системи і зручністю інтерфейсу, високий рівень 

безпеки, забезпечений суворим розмежуванням доступу користувачів, гнучкість 

налаштування. Система FFO може успішно використовуватися як в готелях, що 

належать до готельних мереж, так і в незалежних готелях і пансіонатах з 

абсолютно різною технологією роботи [2]. 

Найбільшими комп’ютерними системами бронювання на міжнародному 

ринку туризму є системи Amadeus, Galileo, Sabre і Worldspan. Разом ці системи 

налічують близько 500 тис. терміналів, встановлених в готелях по всьому світу, 

що складає 90% ринку, невипадково їх називають “золотою четвіркою”. 10% 

займають регіональні системи бронювання і системи, які знаходяться на стадії 

злиття з однією з вищевказаних систем [4]. 

https://tourlib.net/statti_ukr/melnychenko7.htm


Кожна GDS, хоча і є глобальною, має свою сферу поширення. Для Amadeus 

- це, передусім, Європа. Система Galileo використовується в 116 країнах світу, 

більш ніж 45 тисячами агентств, через які можливий доступ до інформації про 

ресурси. Вона має поширення в США і таких європейських країнах, як 

Великобританія, Італія, Греція, країни Бенілюкса, Швейцарія, Португалія. 

Загалом доля цієї системи на ринку Європи складає 29,8% (друге місце). Менше 

охоплення мають системи Sabre і Worldspan [5]. 

Для таких готелів, що входять в готельні мережі, як InterContinental, 

Radisson і інші, робота з GDS виконується централізовано і є невід’ємною 

частиною маркетингової стратегії готельної мережі в цілому. 

Представлення готелю у будьякій GDS обов’язково повинно включати 

наступні позиції: загальний опис, опис номерного фонду, опис тарифів, ціни, 

інформацію про наявність місць. 

З розглянутих систем бронювання лишень глобальна система Amadeus 

активно виходить на український ринок туристичних послуг, але 

використовується невеликою кількістю туристичних фірм України. Вона 

складається з програмних продуктів, призначених для «авіа», «авто», «готелю», 

«сервісу» [1]. 

Основними перевагами глобальної системи Amadeus виступають: 

заощадження часу завдяки можливості отримання усієї туристичної, клієнтської 

і агентської інформації; нова інформація поступає кожну годину в режиміon-line; 

зростаюча продуктивність дозволяє робити інформацію доступною; економія 

витрат за рахунок стабільної роботи і негайних підтверджень; контроль 

інтегрованої системи задовольняє усі потреби агентства; підвищення прибутків 

завдяки широкому діапазону можливостей, які забезпечують задоволення усього 

спектру замовлень клієнта. 

Незважаючи на велику кількість переваг системи Amadeus, використання 

інших систем в Україні в майбутньому мало б такі позитивні результати: 

- застосування системи Sabre в готельних закладах України дозволило б 

впровадити систему з доступом до широкого спектру послуг, здійснювати 

продаж готельних продуктів та послуг, дистрибуцію і розробку технологічних 

рішень для індустрії гостинності України; 

- система Worldspan не вимагала б виконання чітко вказаних об’ємів 

бронювання, оскільки це досить демократична система; 

- система Galileo забезпечила б готельні підприємства Windows-версією 

системи бронювання, а програма Premier дозволила б агентствам повністю 

автоматизувати роботу з обслуговування клієнтів [5]. 

В той же час широке запровадження комп’ютерних систем бронювання в 

Україні стримується наступними чинниками: 

- недостатністю фінансових ресурсів для плати за підключення до GDS і 

установку необхідного програмного забезпечення; 

- низьким рівнем підготовки менеджерів з інформаційних технологій; 

- відсутністю інформування готельних закладів відносно необхідності 

впровадження глобальних комп’ютерних систем бронювання; 

- інформаційною небезпекою при широкому використанні Іnternet-

технологій. 

- відсутністю єдиних стандартів із застосування Іnternet і інших 

інформаційних технологій. 



Таким чином, провідним постачальником новітніх рішень в галузі 

бронювання для світової індустрії гостинності виступає GDS «Amadeus». 

Поширення системи Amadeus і впровадження систем Galileo, Sabre, 

Worldspan в індустрію гостинності України дозволить підприємствам істотно 

скоротити час на обслуговування клієнтів, забезпечити бронювання в режимі on-

line, знизити собівартість послуг. 

Для готельних закладів України існує відносно недороге і практичне 

рішення, яке містить у собі систему автоматизації діяльності готельних служб 

(HOTEL 2000), систему автоматизації барів і ресторанів (Restaurant 2000), 

автоматизовану систему керування складом ресторану (Stock 2000), 

автоматизований інтерфейс з системами бухгалтерського обліку, 

автоматизований інтерфейс з внутрішньою АТС, автоматизований інтерфейс з 

системою обмеження прав доступу (електронні замки). 

Інформаційні системи в готельному бізнесі є економічно доцільними та 

ефективними за умови, якщо вони приносять готелю додаткові доходи, 

забезпечують конкурентні переваги на ринку, підвищують частку ринку, 

знижують витрати, вдосконалюють процес обслуговування, підвищують 

ефективність роботи окремих підрозділів та готелю в цілому. Також 

впровадження даних систем може кардинально змінювати методичну, 

інформаційну та технологічну складові управлінських процесів і здійснювати їх 

на якісно новому, більш ефективному рівні, що значно підвищує якість надання 

послуг у готелі. Згідно даних, Україна відстає від провідних розвинених країн 

світу в сфері впровадження інформаційних технологій і автоматизації 

управління готелями. Проте в той же час є великі перспективи подальшого 

розвитку в цьому напрямку, тому що на українському ринку є понад десяти 

високоякісних сучасних систем автоматизації управління готелями, причому 

деякі з них - це не адаптація зарубіжних систем, а оригінальні розробки 

українських компаній і тому найбільш пристосовані до умов України. 

Впровадження таких систем істотно підвищить конкурентоспроможність 

українських готелів. 
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